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A városatyak létszám emelése. 
Kolozsvár, ápr. 17. 

A belügyminiszter ur ő nagyméltósága 
a legkegyesebben méltóztatott tudatni a 

a város közönségével, hogy a városatyák 
létszám emelése tárgyában a törvényható- 
sági bizottság által hozott határozat ellen 
beadott fellebbezést el kellett utasitania, mi- 
vel Kolozsvár város szervezeti szabályrende- 
letének éppen erre vonatkozó passusai jelen- 
leg módositás alatt állván, jóváhagyva még 
nem lettek és mindaddig, mig a tervbe vett 
módositások, illetőleg a módositott szerve- 
zési szabályrendelet a törvény értelmében, 
belügyminiszteri jóváhagyási záradékkal el- 
látva nincsenek, azok végre nem hajthatók, 

hanem a jelenben érvényben levő rendelke- 
zések az irányadók. Es igy a törvényható- 
sági bizottság közgyülése helyesen járt el 

akkor, a mikor a választást a jelenlegi álla- 
potok szerint rendelte el. 

Mindezt egy nagy lélegzetvételre 
mondja el a belügyminiszteri rendelet, a 
melyre a városi tisztviselő urak bizonnyára 

szintén nagyot lélegzenek, mert hát ilyettén 
formán, tekintve a , jelenlegi állapotot" 
a juniusi általános tisztujitás simán és 
csöndesen fog lefolyni. 

A belügyminiszter szörnyen megörven- 
deztette ezzel a rendeletével a tisztviselő 
urakat és elszomoritotta a reménykedő pol- 
gárságot. 

De hát ugyan mi az ördögnek is emel- 

nék a városatyák létszámát, miért sietett 
volna a tanács a módositást a lehető leg- 
gyorsabban keresztül vinni a szervezési sza- 
bályzatban, a mikor a , jelenlegi állapotok" 
oly rózsásak, oly kellemesek a t. adófizető, 
város fenntartó polgárokra. 

Minek nekünk városatyai létszám sza- 

poritás, hiszen általában meg vagyunk mi 
elégedve a mostani Jétszám áldásos tevékeny- 
müűködésével, mely karölve az érdemes ta- 
nácscsal, hasznos munkásságot fejt ki a 

pótadó rohamos emelésében. Maradjon csak 
a régi létszám communitás és válassza ez be 

ujra a jelenlegi tanácsot és a többi szerve- 
zet mozgató elemeit. Igy aztán a polgárság 

várhatja a város feltámadását tovább, mint 
a zsidók várják mindegyre a Messiást. (cs) 

Országgyülés. 
Budapest, április 26. 

A képviselőház mai ülésén Perczel De- 
zső elnökölt. 

A napirend előtt Hieronymi kereskede- 
lemügyi miniszter beterjeszti az államvasuti 
alkalmazottak illetményeinek szabályozására 
szükséges költségek fedezéséről szóló törvény- 
javaslatot. 

A javaslat szerint utólagosan 1903-ban 
egy millió hatszázezer koronát, 1904 ben hat 
millió hatszázezer koronát használtak fel a 
budgetből. A fizetésjavitás 37 ezer személyre 
vonatkozik. Az átlagos fizetésemelés 400 ko- 
róna. A női albalmazottak szintén rendszere- 
sittetnek A javaslat alapelvei : fizetésemelés ; 
az időszakos előmeneteli rendszer alkalmazása ; 
korpótlékok rendszeresitése. Ezenkivül, tekin- 
tettel a vasutszolgálat specziális viszonyaira, 
a soronkivüli előléptetést fenntartják. A fize- 
tésrendezés 1904 januárius 1-én lép életbe, 
de mégis, a kiknek várakozási ideje folyó év 
május, vagy november elsejéig letelik, azok 
várakozási időnek megfelelő magasabb fizetési 
fokozatba bevonatnak. 

Ezután Kelemen Béla a választói jog 
reviziójára vonatkozó inditványát okolja meg. 
Kivánja, hogy minden teljes koru magyar ál- 
lampolgár aktiv választói joggal birjon. A 
szavazás községenként történjék; a választó- 
kerületek helyesebben állapittassanak meg. 
Kéri ezen inditványának napirendre tüzését 
és tárgyalását. 

Gr. Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy 
ilyen fontos kérdés eldöntésének semmi elvi 
határozattal praejudikálni nem szabad. Még ha 
hbelyeselné is Kelemen inditványát, akkor is 
arra kérné a Házat, hogy most ne hozzon 
határozatot, hanem tartsa fenn a döntést ak- 
korra, mikor a választási reform napirendre 
kerül. 

A Ház ilyen értelemben határoz. 
Ezután áttérnek a napirenden levő vár- 

megyei tisztviselők fizetésrendezéséről szóló 
javaslat folytatólagos tárgyalására. 

Ülés végén Nyiri honvédelmi miniszter 
felel két régebbi interpelláczióra és kijelenti, 
hogy a honvédszakaszokhoz behivott póttarta- 
lékosokat mához egy hétre, április 23-án, a 

közös hadsereghez behivottakat pedig május 
9-én haza bocsátják. 

A Ház a választ tudomásul vette. 
Ezzel az ülés véget ért. 

A nagyzási mánia áldozata. 
Kolozsvár, április 27. 

A nagyzási mánia, a fényüzés korunknak 
valóságos nyavalyájává fejlődött. 

Ma már a szinházban, a köztereken 
megjelenő dámák közül, nem tudjuk megkü- 
lönböztetni az urnöt a cselédjétől, — minden 
szobaleány jóban rosszban igyekszik urnőjét 

utánozni. 
Ennek a nyavalyájának, a mai társada- 

lom e betegségének lett az áldozata, a teg- 
napi nap folyamán G. Ilona szobaleány, a 
ki magáról megfeledkezve dr. G. A. gaz- 
dájától 300 koronát ellopott, hogy ma- 
gának szép selyem ruhákat csináltathasson, 
épen olyat, a milyen gazdája feleségének van, 
mert bizonyára a Bécsből érkezett zöld pa- 
rolis komiszba öltözött székely vitézek szivét 
nem tud a volna egyszerü megszokott, min- 
dennapias karton ruhában meghóditani, 

A tolvaj szobaleány gazdája a [lopást 
észrevette és gyanuja mindjárt az elegáns 
ruhás szobalánya ellen irányult, ki ellen fel- 
jelentést is tett a rendőrségnél. 

A rendőrség vallatóra fogta a magáról 
megfeledkező leáayt, ki sirva ismerte be, 
hogy nem 600, hanem csak 300 koronát 
lopott 

Meg kellett válni a selyem ruháktól, 
mert a rendőrség lefoglalta valamennyit bün- 
jelként és az eljárást ellene meginditotta. 

Egy királyné hamis gyémántjai. 
—- Egxpress tudósitás. - 

Köztudomásu, hogy a japán nemesi vi- 
lág az oroszok elleni harczot a maga részéről 
bizonyos fanatikus vallásu glóriával veszi kö- 
rűl. A japán nemesség közül azok, a kik nem 
vehetnek aktiv részt a harczban, alkalmat 
kerestek maguknak arra, hogy segitségére 
legyenek a hadseregnek és ezt bőkezü ada- 
kozással vélték elérni. Az előkelőség e czél- 
ból arany- és ezüstnemüit ajánlotta fel a haza 
oltárára. 

Vezető szerepet ambiczionált magának 
a japán császárné, a ki ékszereinek legnagyobb 
részét áldozta fel a haza ügyére. A japán 
arisztokrácziát a császárné ezen meseszerü 

mindennemü női és 

férfi divatáruk háza ZSITNY ANTA 
Mátyás király-tér 30. sz. 

Tavaszi áru ujdonságait készpénzzel jutányos áron vásárolta meg s igy a t. vevőkö 

séget a legolcsóbb árak mellett szolgálhatja ki. 
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áldozatkészsége a leghódolatteljesebb bámu- 
latba ejtette és az általános lelkesedés csak 
akkor kezdett megcsappani, midőn az éksze- 
rek értékegitésére került a sor. Kitünt, hogy 
a milliók helyett, melyekre az ékszerek el- 
adásából számitottak, kétszáz ezer frank ér- 
tékre. becsülték a mesés ékszereket a szak- 
értők. 

A szenzácziós panama ugy pattant ki, 
hogy a szakértők, az elébük helyezett császári 
korona és több brilliáns nyakékről, diadémról 
és karkötőkről a legnagyobb bámulattal meg- 
állapitották, hogy az összes ékkövek hamisak, 
csak a foglalatjuk valódi. Az ékkövek jól si- 
került franczia utánzatok. 

Az ékszerek eredete pár évre vezethető 
vissza, a mikor a japáni udvar két megbizottat 
küldött Párisba, hogy a japán császárné ré- 
szére ékszereket vásároljanak. A megbizottak 
az ékszereket a mikádóknak adták át, a ki 
melegen ajánlotta a királynénak megvásár- 
lásra. 

Most aztán a japáni udvar a mikádót 
vonja felelősségre, a mikádó viszont a két kül- 
döttet okozza, azok megint a párisi ékszer- 
kereskedőt, a ki e szakmában a legelőkelőbb, 
vádolják a csalással. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Az osztálysorsjáték mai huzásánál a 
következő nagyobb n, ereményeket sorsolták ki : 
200.000 koronát nyert: 106858. 10.000 ko- 
ronát nyert: 12. 2000 koronát nyertek: 12748 
15277 16107 35231 40419 69942. 1000 ko- 
ronát nyert: 15004 18959 19250 21044 23235 
29203 31414 34556 42994 46789 47741 
49576 53225 53479 56991 61093 67860 
70091 77715 90627 93837 940603 97127 
99805 107948. 

Katonaság-ellenes kongresszus. Nieu- 
venbult, a hires németalföldi anarchista vezér, 
junius 26. és 28-ika közt Amszterdamban nem- 
zetközi antimilisztarisztikus kongresszust ter- 
vez, melyre a rokonszellemü testületeket már 
most meghivta. 

Eremios Pál gyilkosal. A Nagy-Kkin- 
dán fényes nappal meggyilkolt Eremics Pál 
országgyülési képviselő gyilkosait, a Sibuul- 
testvéreket, mint ismeretes, a szegedi csillag- 
börtönbe szállitották, mert a Curia a bünügy 
elbirálására az ottani esküdtszéket delegálta 
A törvényszék a királyi ügyészség inditvá- 
nyára elrendelte, hogy a bizonyitást arra is 
terjesszék ki, vajjon igaz-e, hogy Eremics Pál 
uzsorával több családot tönkretett, 

Halálos szerencsétlenség egy kutfurás- 
nál. Békés-Csabáról jelenti tudósitónk, hogy a 
Vesztő melletti Koti állomáson a Northon-kutat 
furó munkásokra rászakadt az állvány. Marbás 
Sándor napszámos, nyolcz gyermek apjának a 
fejét egy gerenda szétlocscsantotta. A szeren- 
vsétlen ember szörnyet halt. Rajta kivül még 
kilenczen sérültek meg. A katasztrófát az 
okozta, hogy a nagy gerenda, a mely az áll- 
ványt tartotta, kicsuszott a vaskapocsból. Csáki 
Jenő főszolgabiró a vállalkozó elien vizsgála- 
tot inditott. 

Családi dráma. Zürichből jelentik, hogy 
egy ottani család — apja, anyja és két leány- 
gyermek — csütörtökre virradó éjjel kéksav- 
val megmérgezte magát s reggelre mindnyájan 
meghaltak. A családapa vagyonos háztulajdo- 
nos volt s a szörnyü drámát nyilván hirtelen 
támadt elmezavarban követte el. 

Halálbüntetés Ausztriában. 1903-ban 
Ausztriában öt embert végeztnk ki, 62 halálra 
itéltnek pedig a császár megkegyelmezett. — 
Ezek közül a halálbüntetés 41 nél nyolc évtől 
20 évig terjedő fegyházra, 21-nél pedig élet- 
fogytig tartó fegyházra lett átváltoztatva. Ezen- 
kivül hét esetben szabtak ki a biróságok jog- 
erős itélettel életfogytig tartó fegyházbüntetés. 

Egy féltékeny monyecske. Hajdu-Böször- 
ményből irják : Fehér Andrásné szül. Balogh 
Juliánna hajduböszörményi 30 éves menyecske 
féltékenységből felakasztotta magát és megbhalt. 

A polgármester előszobájában. 
Asztosszü Szerk. Ur! Tudom, hogy meny- 

nyire szeretnek engem t. lapja nem kevésbé 
tisztelt olvasói. Igy hát tekintettel gyakori 
pénzzavaromra is, gyakorta fölkeresem az any- 
nyira közkedvelt sifonért. Tegnap ujra fenn 
valék és nem hiába. Betemetkezve kedves in- 
cognitómat biztositó sifonerembe, igen érdekes 
tanácskozást hallgaték végig. Halló! Ki beszél? 

A főispán: Barátaim ! Édes tanácsosaim ! 
Tudjátok-e, hogy az én szerelmes fiam, kiben 
gyönyörüségem telik, vasárnap tartja programm 
beszédét Kolozson ? Rónai, a nagyon üüügyes 
Rónai. 

Salamon: Az „Európa" kávéház társ- 
tulajdonosa ? 

A főispán: Nü-ná! A vejem ! 
Apolgármester : Gráczia méltóságos uram. 

Salamon gördülékeny göndörfürtü fejének, a 
miért oly kellemetlenül kellemetlenkedett. Pa- 
rancsolj, szólj, mit kivánsz szerény zsoldo- 
saidtól. 

A főispán: Vasárnap tartja Kolozson a 
kis öreg programm beszédét. Jó lenne, ha 
sziveskednétek, mint a szabottelvüség zászlósai 
zajos helyeslő közönségnek a viczinálison hi- 
rándulni Kolozsra. 

Fekete N, Béla: Én Bánffysta vagyok, 
először értekezem a fejemmel – Apáthyval. 

Vikol: Miért nem kérded meg először 
oroszlánbajszu Máyke Gottlieb Ujhelyi Mórt, 
a Bánffy-féle ,„Kolozsvári Friss Ujsága kiadó- 
ját, hogy fizetie ugy az uti költségedet, mint 
volt szerkesztőjének Lengyel Bálának a hát- 
ralékos fizetését? 

A főispán: Én szállitom az egész me- 
nassériát, azaz párdon a bandát Vagyis, ejhnye 
no — a t. házat. 

Salamon: Megyünk Mélcságos ur, me- 
gyünk. Kolozson nagyon üüügyes asszonyok 
vannak. Hehehe ! Programmbeszédet nekik én 
mondok. 

A főispán: Tehát t. vejem megválasz- 
tása, kiért annyira rajongnak Kolozson, a ti 
közbenjöttöttökkel biztos. Voks és társai ! 

Dr. Varfju: (Koczog az ablakon) Kár 
kár! Én fellépek ellenzéki--néppárti–demok- 
rata ellenjelöltnek. Kár! Kár ! 

(Szétrebbenés, futás, fogak csikorgatása, 
főispáni szemek villámlása és társai.) 

Asztosszül! Uti költségre Kolozsra 10 
koronát előre ! (Calvin.) 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, április 17. 

— Programm beszéd. Rónay Elemér a 
kolozsi kerület szabadelvüpárti jelöltje ma dél- 
előtt tartja a kerület központján, Kolozson 
programm beszédjét, melyről lapunk holnapi 
számában részletes tudósitást közlünk. 

— Egyetemi-estély. A csikvármegyei 
ifjak ma délután a semináriumi épület (Egye- 
tem-utcza 10.) 7. sz. tantermében a nyár folya- 
mán Csikvármegyében tartandó egyetemi estély 
megbeszélése végett gyülést tartanak. 

— Hirlapirók gyülése. A kolozsvári uj- 
ságirók szindikátusa ma d. u 5 órakor a Sakk- 
kör helyiségében gyülést tart A gyülésre a 
szindikátus tagjait megbhivja az elnökség. — 
Tárgyak: 1. Tagok felvétel iránti bejelentés. 
2. Jelentés a felajánlt kedvezmények és ado- 
mányokról. 3. Alapszabály tervezet bemutatása. 
4. Közgyülés kitüzése. 5. Inditványok. 

– iImterpelláczió a rendőrbiztosok 
veorekedése ügyében. A kolozsvári rendőrbiz- 
tosok verekedese ötletéből a rendőrségi mize- 
riák miatt interpellációt jelentettek be az áp- 
rilis 20-iki közgyülésre. Az interpelláló a tart- 
hatatlan helyzet alapos megvizsgálását és a 
bajok orvoslását fogja követelni. 

— Debreczeni diákok Kolozsvárt. A 
debreceni ref. főgymnasium igazgatósága az 
ifjuság vállalkozó részével kirándulást rendez 
április végére, a nagy vakáció idejére Erdélybe. 
Állomása : Kolozsvár, Vajda-Hunyad, Déva és 
Arad. 

— A városi bizottsági tagok számá- 
nak felemelése. A törvényhatósági bizottságá- 
nak mult év deczemberi közgyülésében hozott 
azon határozata ellen, melylyel a városi bi- 
zottság legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 
megállapitott névjegyzékét tudomásul vette és 
a b. tagok választását a jelenlegi létszám 
mellett elrendelte, annak idején felebbezés 
adatott be. ké kőzgyülési határozat a m. kir. 
belügyminiszter a felebbezés alapján felülvizs- 
gálván, ezt a felebbezés elutasitásával hely- 
ben hagyta s erről a város közönségét leira- 
tilag értesitette. 

– Kolozsvár város vámja. Tegnap- 
előtt a városi szakosztályok tárgyalták a vá- 
sárvám és egyéb vámok tariffáinak meghosz- 
szabbitását. A vámtarifákat a szakosztályokon 
történt felszólalások folytán kiadták a keresk. 
kamarának A kamara már tegnap hozzálátott 
a vámtariffa tételeinek tanulmányozásához. 

– Halálozás. Máthé József szamosfalvi 
róm. kath kántor-tanitó életének 59 ik, 38 
évig tartó tanitói munkálkodása után tegnap 
elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz 
Szamosfalván. 

— Helyreigazitás. Lapunk tegnapi szá- 
mában megirtuk „Az Ipartestület közgyülése" 
cimü cikk alatt, hogy az ipartestület ma tartja 
közgyülését. Miután azonban tudomásunkra 
hozták, hogy a közgyülés nem ma, hanem f. 
hó 24- én reggel 9 órakor lesz a Vigadóban, 
tájékozás czéljából készséggel helyreigazitjuk. 

— Megvert szegény asszony. A tegnapi 
nap folyamán Ruska Vincze gépész nejét a 
közvágóhidon Dali mészáros segédje Retkes 
Gábor egy Szátori Mari nevü leánynyal össze- 
vert minden ok nélkül. Felhivjuk az illetékes 
köröket, hogy a szegény védtelen nőket ilyen 
madások ellen megvédjék. 

— Tűz. Tegnap délután 3 órakor a 
Botanikus kertben a lehullott és összehalmo- 
zódott levelet és szemetet eddig ismeretlen 
egyén felgyujtotta. - A kiszállott tüzoltóknak 
sikerült lokalizálni, mielőtt nagyobb veszedelem 
keletkezhetett volna belőle. 

— Blfogott csavargók. A mult éjjel a 
rendőrség 10 hely és foglalkozás nélküli egyént 
fogott el. 

— Megszökött leánygyermek. Moldo- 
ván Simon bari községi disznópásztor 10 éves 
Viktoria leánya hazulról megszökött. A rend- 
őrség csavargásért elfogta. 

Kérem meggyőződmni, hogy 

Simon és Lőrincz 
Wesselényi Miklós-utcza 15. sz. alatt SIMON és LŐRINCZ divatkereskedők. 

Teljesen ujonnan 
berendezett - – női divat-üzletünkben 
csóbb árak mellett lehet beszerezni, u. m. Ruhaszövetek, Sely- 
mek, DLainok, Batistok, Satinok, Cretonok, Női és férfi fehér- 
nemüek és idényczikkek. - Napernyők nagy választékban. — 

A n. é. közönség szives támogatását kérik 

a legujabb divat- 
árukat a legol- 

z e s 
z
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Egy ügyes derék és alj varrónő azonn
al 

felvétetik Kossuth Lajos-utcza 17. sz. alatt 

az első lakásban. 

Egy gyakorlott irodista nő sürgösen 
ál- 

lást keres, mint pénztár kezelőnő is elmegy. 

Czim a kiadóhivatalban. 

Vigyázz!! Van cserencsém a nagy kö-
 

zönség kmtsára hozni, hogy fényképészeti 

mütermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 

lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 

felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 

Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 

nap nyitva van. Tisztelettel Osizhegyi Sándor, 

: SZINHÁZ. 
* Csillag Teréz bucsufollépte. Az „At- 

taché"-ban zsufolt ház előtt bucsuzott el tő- 

lünk Csillag Teréz. Á milliomos, igaz szere- 

lemre vágyó asszony szerepében ragyogtatva 

fényes művészetét. Nyilt szinen és felvonások 

után zugó tapsviharral honorálta a közönség 

a művésznő mesteri játékát, mely messze felül 

emelkedett a környezeten. Megyeri a czim- 

szerepben eszünkbe juttatta Nádait, Fenyvesit, 

kik ebben a szerepben igazi szalon bonvivantot, 

vérbeli párizsit állitottak elénk. Megyeri min- 

den volt, csak ez nem. Egyedül Szegő bilin- 

cselt le bennünket értelmes játékával és kis 

szerepében Nagy Imre. A többiről jobb hall- 

gatni. Lapunk szüktere nem engedi, hogy bő- 
vebben kritizáljuk az előadást. 

Heti müsor. 

Vasárnap d. u. A betyár kendője. 
Vasárnap este: A denevér. 

Hétfő: A titok. 
Kedd : Coulisset ur. 
Szerda : Aranyvirág. 

Csütörtök : Uj betanulással először Pry Pál. 
Péntek : A vándorlegény. 
Szombat: Uj betanulással : A modell. 

Vasárnap d. u.: XIII.Ifj. előadás. Tudós nők 
„este : A modell. 

TÁVIRATOK. 
Titkos egyezmény Magyarország és 

Ausztria ellen. 

Budapest, április 16. Konstantinápolyból 
sürgönyzik: A Zeit jelentése szerint megerő- 
sitik azt a hirt, hogy Bulgária és Törökország 
közt titkos, Ausztria-Magyarország ellen irá- 
nyuló katonai egyezmény jött létre. A katonai 
egyezmény az előbbi konvenciótól teljesen 
külön áll, annak alkatrészét nem képezi. 

Kegyelem négyszáz felkelőnek. 

Budapest, április 16. Konstantinápolyból 
sürgönyzik: Szaloniki és monasztiri hirek sze- 
rint 400 közbocsánatot nyert bolgárt szabadon 
bocsátottak. 

Bulgária fegyverkezik és mozgósit. 

.Budapest, április 15. Szófiából sürgöny- 
zik: A bolgár kormány a fegyverkezés a török- 
bolgár egyezmény dacára sietteti. Egy leg- 
ujabban kibocsátott fejedelmi ukáz elrendeli, 
hogy a mozgózitást az egész fejedelemségben 
gyorsabban h jtsák végre. - 397 tisztjelöltet 

tartalékos tisztekké neveztek ki. Az idén be- 
sorozott korosztályt már e hó 18-án behivják. 

Ismét hajórobbanás. 
Budapest, április 15. Bresztből sürgöny- 

zik: Forbi gőzösön elrobbant egy ágyu töl- 
tény, mely öt ember halálát okozta és többe- 
ket sulyosan megsebesitett. 

A japán-orosz háboru. 

Budapest, ápr. 16. Pétervárról távira- 
tozzák: A czár távirati jelentést kért Port- 
Arturból a port-arturi hajókatasztrófa áldoza- 
tainak névsorára vonatkozólag. A port-arturi 
hajóparancsnokságtól ma délután érkezett táv- 
irati jelentés hivatalosan is konstatalja, hogy 
a halottak közt ott van Verescsagin festő is. 
A holttesteket eddig még nem találták meg. 
Ideérkező jelentések borzalmas részleteket 
közölnek a katasztrófáról. A tenger felszinén 
Port Artur elótt emberi testek és testrészek 
uszkálnak. Szőulban a császári palotában teg- 
nap éjjel tüz ütött ki, melyet a legnagyobb 
erőfeszitéssel sem lehetett elfojtani. A pusz- 
titó tüz egész éjjel tartott s a japán császári 
palotát teljesen elhamvasztotta. A bennelakók; 
igy a császár is szerencsésen megmenekültek. 
A császárnak sikerült egy kórházba mene- 
külnie, mely a palota falain kivül emelkedik. 
A császári palotában levő összes kincsek és 
müűemlékek a lángok martalékává váltak. Az 
oltási kisérleteknél és a mentési munkálatok- 
nál leginkább a franczia tengerészek tüntették 
ki magukat. 

Kiadja : 

A SZERKESZTÖSÉG. 

A 

ELÉG 
ha egy leveleső lapon vagy szó- 
val tudatnak és akkor bárkit fel- 
keresek, tőle a legnagyobb áron 
vessek mindenféle használt uhát 
és butort. 

Baumczveig F. és Tsa, 
Kornis-u. 2. sz. (Wesselényi M.-u. sarkán) 
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THunyadi. 
téren a legnagyobb forgalmi helyt 

egy üzlethelyiség berendezés- 
sel vagy anélkül, lakással vagy 
anélkül más vállalat miatt olcsón 

azonnal kiadó. Értekezni lehet 

Hunyadi-tér 13. sz. a. 

e
r
 

100. sz. 

1904. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy a Kolozsvár-városi kir. 
járásbiróság 1903. évi Sp. I. 311/6. számu 
végzése következtében id. Sipos Gábor ügyvéd 
által képviselt, Kolozsvármegyei takarékpénz- 
tár javára Bács Vaszilika ellen 300 k. s já- 
radék erejéig 1903. évi október hó ló-án fo- 
ganatositott kielégitési végrehajtás utján lefog- 
lalt és 900 k.-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: buza, széna, 2 drb. bival nyilvános 
árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az alsó-járai kir. járás- 
biróság 1903 ik évi V. 270-1904. számu 
végzése folytán 300 kor tőkekövetelés, ennek 
1903. évi november hó 3-ik napjától járó 
50/, kamatai, 1/,9/, váltódij és eddig összesen 
18 kor. 83 fillérben biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig is Hagymáson, alperes 
lakásán leendő megtartására 1904. évi április 
hó 22-Ik napjának délutáni 3 órája határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságo- 
kat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Alsó-Járán, 1904. évi márcz. 27-én. 

Mészáros József, 
kír. bir. végrehajtó. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth HE. Sándor yarrosép. rerék- pár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emalllirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

Apro hirdetések. 

Kerestetik a Házsongárdban vagy ahoz 
hasonló helyen egy elegánsan butorozott 2 
szoba konyhából álló lakás, kerttel. Értekez- 
hetni a kiadóban. 

Bolt lakással együtt (Pata-u. 1 szám 
alatt) kiadó Értekezhetni: Dr. Schwarz 
Miksánál, Deák Ferenczu. 9. sz. és a Guten- 
berg nyomdában, Deák-Ferencz-u. 27. sz. 

Eladó! A vasut közelében egy házas 
telek, jó forgalmu sarok üzlet, 3 szoba, kony- 
ha, éléskamra, nagy udvar és kertihelyiség- 
ben tekepályával szabad kézből előnyös felté- 
telek mellett eladó. Bővebbet Silló elhelyező 
irodájában. 

Medic. Dr. Blau Adolf lakását Dézma- 
utcza 14. szám alól Ferencz József-ut 50. sz. 
alá helyezte át, hol betegeknek rendel. 

á Zefirek z , , , , Bluzok 

Kretonok RIGŐ L J0S divatáru, kézműáru, vászon és fehérneműek Szoknyák 
Satinok , Kötények 

Szöttesek koreskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utoa 5. Harienyák 
Bélések Keztyük 

Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választékban kaphatók. Fejkendők 

Diszek Legfőbb törekvé őlmnek megbizható jóminőségüt árucikkekkel szolgálni szolid árban Miderek 
Selymek stb. gfőbb törekvésem t. vevőimnek megbiz j gü árucikkokkel szolg. Ernyők stb. 
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Érdemes elolvasnit! 
Folyó év1 április 10-én és a következő na- 

pokon eladásra kerülnek : 
Több háromezer méternél valódi Gyapju 

Ruhaszövet 120 és 140 cm. széáles 35, 
43, 58, 64, 76, 89, 95, 1.15, 1.30 kr. 

1800 méter Gyapju Lüszter minden létező 
" szinben 55 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia Delainok 
29, 35, 45 kr. 

Valami 350 vég egész finom, kipróbált jó 
mosó Karton 12, 16, 19, 23, 25 kr. 

Körülbelül 180 vég franczia Batiszt 19, 
283, 27 kr, 

350 vég Rumburgi, Irlandi és Gyöngyvá- 
szon 1 vég 23 méter 3.90, 4.50. 5.—, 
5.50 kr. 

657 darab szebbnél szebb Selyem Napernyők 
a legujabb mintákban 50 krtól 5 frtig 
Ötezer méte- Csipkefüggöny 12 krtól 90 krig. 
Nagyobb mennyiségü Fegyházban kötött 

harisnyák 9, 18, 17, 21, 28, 29 kr. 

Teszler. Károly divatáruházában 
Wesselényi Miklós-utcza rr. sz. a. 

H

 
ül 

1 

á
 

miják mi az mjgág? 
A város legrégibb elsőrangu 

nyári mulatóhelye az 

Ujvilág 
(sétatér elején) már megnyilt 
és ott kitünő valódi „Erdély 
hegyaljai" borok, naponta friss 
„sörök" és izletes magyar 
ételek valóban olcsó áron 
lesznek kiszolgálva. 

Naponként felváltva jeles czi- 
gány- vagy katona-zene játszik. 

M
 

Tnlólynész ognagyobb tamotkozési intézete. 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gebauer Károly 
gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

első hazai os. és kir. sza- 
badalmazott orczkoporsó és. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebamer Károly 

disztemetkezési intézete 

KOLOZSVÁR, Unió-n. 12. sz. 

9. sz. 

Telefon sz 10. 

4 FÉRFI POSZTÓKALAP UJDONSÁGI 
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« Magyar gyártmány ! Tartós ! 
« Alakját nem veszti ! Minden 
d divatos szinben x darab 

Püspöky Miklós 
erdélyi részek egye- 

düli elárusitójánal, 

KOLOZSVÁRT, Mátvás tráty- 

Ugyanott a közkedveltségü BOR- 
ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- 
e e gok megérkeztek! g e 
Harisnya kötödémben a legvéko- 
nyabb és kényesebb szinü haris- 
nyák megrendelését, ugy javitá- 

sát is elvállalom ! 

Cs. és kir. udvari 

sSzállitó. 

üva m z 

Szerb kir. udvari 

szállitó. m 

- KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. –— 

Atavaszi és nyári idényre 
ajáml tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. — Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Nagy választék fiu- es leánygyermek- és ferfi-öltönyben 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu nől gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Oreász vásznak, sohiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenok és ruha zephirek, seolymek, 

Kolozsvár, Wesselényi M-utcza 25. 

aplikácziók, valenozien és klöpl. csipkék, poontlace és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

mea legnagyobb választékban 
a legszolidabb árak mellett. 

Sárga János 
valamint régieket becserél vagy 

éksz erész, muüöífvös olozsvári t, Dusan berendezett rak- 
Mátyaskirály-tér 18 — 

és drágakő ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

tárán tart arany, ezüst 

chinai ezüst disztárgyakból. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.
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c-a.aa mama 
« . 

i Kortkodvalők figyelméba 
A bDeállott tavaszi idényre aján- 

lom kitünő, szép, kipróbált faju és 
háládatos virágzásu, magas törzsü 

- rózsáimat —- 
és virágágyak kiültetéséhez való szép b 
cserepes virágaimat. 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 
st kivánatra bérmentve küldök. 

Vidéki megrendelések a legpon- 
tosabban eszközöltetnek. 

Sehultz Rezső 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 
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Tonezár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 
Fellegvári-út 28. szám. 

Harczi kanári, Papagáj 8 koronától 
30-ig, Bibor vörös Kardinál 14 korona, 
Majom darabja 30 kor., Aranyhal 30 fillér, 
Chinai fülemüle him S kor., Zebra pinty, 
Pille madár, Bengál veres tigris Pintyek 
párja 4 kor., Szürke Kardinál 8, Dominik 
Kardinál 6 korona, Langsan törzs, Plimuth 
törzs és Orpinkton törzsek olcsón eladók. 
Továbbá kapható tojás-kenyér harczi fióká- 
nak. Por rekedtség ellen és mindenféle ma- 
dár és aranyhal ételek. Fajbaromfi tojás 
kapható. Kiváló tisztelettel 

Koch János, 
élőállat- és madár kereskedő, 
Mátyás király-utoza 2. szám. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e ramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. x 
Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

NAGY KOPORSÓ RAKTÁR! 

Hullaszállitás és temetkozési vállalat. 

Muntyán Péter 
legolcsóbb temotkozési intézete KOLOZSVÁRT, 
Uniló-utcza 13. szám és Monostori-út 87. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 
cses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 

intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 

érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 

ges kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 

és érczkoszoruk, szallagok minden szinben, ha- 

lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 

szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is. 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 

seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 

tositom. 

Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 

gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 

temetem el. 

A nagyérdemü gyászoló közönség szives 

pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Mumtyán Péter. 

Telefon sz. 448. 

Telefon 462. A 

Nagy javitóműhely !! 

Telefon 462. Vasárnap, folyó hó 10-én már megnyitotta szabályos 
és kitünően berendezett tekepályáját. 

Valódi ,Erdély hegyaljai" bor 1 liter 40 kr. Kőbányai 
sör 17 kr. házhoz hordva. 

A tekepályát társaságok is kibérelhetik. 

INasy mosás! 

Tisztelt háziasszony! 
Kérem kisértse meg a mosást ,LESSIVE PHÉNIX" mosóporral, melyhez nem szükségeltetik sem 

Iagy mosás! 

szappan, sem szóda vagy maró anyagok, mint lúgkő stb. Megtakarit pénzt, munkaerőt, időt és mellék- 
kiadásokat. A ,LESSIVE PHÉNIX mosópor nemcsak hogy határozottan chlormentes és ártalmat- 
lan, hanem a fehérnemüt még tartósabbá teszi, a fonást erősiti és a szálakat puhitja, ugy, hogy az sokkal tovább 
tart, mintha más eljárással tisztitja. - A ,LESSIVE PHÉNIX" a fővárosi, valamint a vidéki kórházakban, 
fürdőkben, nevelő- és egyéb intézetekben, ugyszintén háztartásokban legjobb eredménynyel használta- 
tik. - Az erre vonatkozó elismerések bármikor rendelkezésre bocsáttatnak. — Kapható minden füszer- 
üzletben és drogueriában, valamint minden gyertya- és festékkereskedésben. Kérem a vásár- 
lásnál mosóporomnak teljes nevét használni és 

LESSIVE HÉNI-t kerni, 
mert árum nagy kelendőségéből kifolyólag a concurrenczia egy hasonló nevü czikket hozott forgalomba, a mely 
gyártmányommal, illetve annak jó minőségével nem azonos. 

m 

UJ1 BEutorraktár és Hárpitos-üzlet! Ul! 
Telefon szám 259. SZATHMÁRY J ÁNOS Malom-utcza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve maradtam 

: kiváló tisztelettel 

Szathmáry János. 



Legolcsóbb Bevásárlási Forrás! 

Wesselényi Miklós-u. 14. a ,Halotaszegi leányhoz.. 

Wesselényi Miklós-utcza 14. szám alatt 
(Rucska-ház) 

WUés Emke-tér 19. szám alatt iN 
(Máriaffy-féle ház) 

két uj és kalotaszegiesen berendezett 

Szesz, Palinka, Bor és sürraktár 
nyilt meg, hol a 
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Magyar-sárdi uradalmi szesz-, rum- 

és likör-gyár 
kitünő gyártmányai, valamint : 

valódi erdélyi hegyaljai borok 

és naponta friss töltesü 

kőbányai és más sörök is 

a legolcsóbb árak mellett kaphatók. 

Vidéki, valamint nagybani és viszont elárusitók 

tetemes árkedvezményben részesülnek. 
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Emkoe-tér 19. sz. a. a „Nalotaszegi leányhoz." 

Legolcsóbb Bevásárlási Forrásl! 
Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


